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ВНЕСОК УКРАЇНСЬКОЇ ДІАСПОРИ В РОЗВИТОК 

ЕТНОПЕДАГОГІЧНИХ ЗВИЧАЇВ ТА ТРАДИЦІЙ  

Гудовсек Оксана Анатоліївна 

Доцент кафедри педагогічки початкової освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

Доробок науковців української діаспори щодо проблем української 

етнопедагогіки на сьогоднішній день залишився найменш дослідженим.  

Внеску українських вчених західної діаспори в державно-політичне й 

духовне відродження України, в становлення і розвиток етнопедагогіки, 

українознавства, самопізнання і самовдосконалення народу має велике значення 

для розуміння тенденцій етнонаціональних процесій українського суспільства. 

Інтенсивні міграційні процеси, що активно відбувалися у світі впродовж 

попередніх століть, зумовили появу нового феномену – світового українства. 

Світовим є український етнос, його мова, культура, покликання та історична 

роль і місія [2, с.19]. За цих обставин особливо важливого значення набуває 

збереження і розвиток цих етнічних ознак українця. 

Абсолютна більшість діаспорних українців народилася в країнах 

поселення їх батьків і виховується в поліетнічному середовищі, завдання 

збереження їх етнокультурної самобутності виявляється досить складним і 

неоднозначним у різних державах проживання.   

У різні історичні епохи з різних причин виникли українськi поселення у 

країнах Латинської Америки (в основному в Аргентинi, Бразилiї, Мексицi), 

Канадi, США, Австралiї та iн.  

В цих країнах виникали українськi школи, шкiльнi ради, друкувалися 

українські пiдручники, посiбники, iншi навчальнi книги, в яких обов’язковим був 

зв’язок з фольклором, з українською історією, яка відрізнялась від тлумачень 

історії в Радянському Союзі. 

З плином часу в країнах далекого зарубiжжя (США, Канада, деякi 

держави Латинської Америки, Австралiя та iн.) виникли численнi товариства, 



органи і видавництва, що сприяли розвитковi української культури в цих країнах 

[1, с.400]. 

У цих країнах плiдно працюють Свiтова координацiйна виховно-освiтня 

рада (Канада), Українська центральна шкiльна рада Австралiї, Спiлка 

українських учителiв та виховникiв (вихователiв) Великої Британiї, Об’єднання 

українських педагогiв Канади, Головна шкiльна рада УАП Церкви Америки, 

Науково-освiтнє товариство Бельгiї, iншi творчi, управлiнськiта громадськi 

об’єднання українських освiтян і педагогiв дiаспори [там само, с.401]. 

Всi напрями дiяльностi численних просвiтнiх громад Захiдної дiаспори 

були спрямовані на розвиток української народної педагогіки, фольклору, 

етносу. 

За сприяння Шкiльної ради УККА в США було розроблено i видано (у 

тому числi перевидано) понад 2200 найменувань українських збiрок фольклору 

та творiв української класики. 

Українські школи для діаспори були і залишаються недiльними 

недержавними навчальними закладами. Вони започатковані на кошти 

благодiйних органiзацiй, об’єднань і товариств, релiгiйних орденiв, конфесiй i 

навiть монастирiв. 

Їх головне завдання – виховати свідомого громадянина і щирого патріота 

України через знання української мови, історії, літератури, культури, звичаїв і 

традицій українського народу. Досягнення цих завдань відбувалося головним 

чином через читання абеток, букварів, читанок, підручників. Серед 

найвідоміших можна виділити українськi читанки: Е. Пеленського (1962 р.), 

К.Кисiлевського (1967 р.), «Четверта читанка»(1966 р.) (за ред. Пантелеймона 

Ковалiва) та iн. Зокрема, вiршована абетка Свiтлани Кузьменко (Канада, 1974), 

«Мiй Буквар» Якова Козловського (США, 1990), «Перші кроки» Валентини 

Макогон i Тамари Денисенко (США, 1990) та іншi букварi забезпечували якiсне 

навчання наймолодших школярикiв українських шкіл дiаспори мови дiдiв i 

прадідiв з урахуванням мiсцевих умов проживания в англомовних державах i 

оточення. 



Саме вони були покликані створити в уяві підростаючих поколінь 

зарубіжних українців багатогранний образ України, яку вони ні разу не бачили, 

але про яку змалку чули від своїх батьків, дідусів і бабусь як про мальовничий 

край з героїчною історією, щедрою природою, багатою і розмаїтою духовною та 

народною культурою.  
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